高二学生暑假返校检测试题
1、 选择题（每小题3分）

1、下列变化需要加入氧化剂才能实现的是(    ) A.S2-→HS-    B.HCO3-→CO2    C.I-→I2     D.Cu2+→Cu
2、某元素在化学反应中由化合态变为游离态，则该元素(    )

A.一定被氧化  B.一定被还原   C.可能被氧化也可能被还原      D.既没被氧化也没被还原
3、对于NaH+NH3＝NaNH2+H2反应的说法正确的是(    )

(1)氧化剂为NH3  (2)电子转移数为2  (3)H2既是氧化产物，也是还原产物  (4)氧化剂中的N有1/3被氧化  (5)NaNH2溶于水可产生NH3和NaOH
A.全部          B.(1)(3)(5)         C.(1)(2)(3)            D.(3)

4、下列各组离子在水溶液中能大量共存的是（    ）A、Na+、Cu2+、Cl—、HS—  B、Na+、K+、OH—、HS—C、K+、AlO2—、CO32—、Br—                 D、Na+、H+、Cl—、SO32—
5、等体积、等物质的量浓度的碳酸氢钠和氢氧化钡溶液混合，离子方程式是（   ）
A、HCO3— + OH— =  H2O + CO32—
B、2HCO3— + Ba(OH)2  = BaCO3↓+2H2O + CO32—  
C、HCO3— + Ba2+ + OH— = BaCO3↓+H2O 
D、2HCO3— + Ba2+ + 2OH— = BaCO3↓+2H2O + CO32—
6、对于反应CaH2+2H2O==Ca(OH)2+2H2↑，有下列判断：①H2只是氧化产物；②H2只是还原产物；③H2O是氧化剂；④CaH2是还原剂；⑤氧化产物与还原产物的分子数之比为1∶1.其中正确的是(    )
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A.①②          B.③            C.③④          D.③④⑤
7、有下列物质：①NaOH固体；②浓硫酸；③NH4NO3晶体；④CaO固体.现将它们分别装入有水的锥形瓶里，立即塞紧带U形管的塞子，发现U形管内的滴有红墨水的水面呈形如右图所示状态，判断加入的物质可能是     (    )

A.①②③④                 B.①②④    
C.②③④                   D.①②③
8、下列物质与其用途相符合的是（    ）①Cl2—做消毒剂 ②AgBr—制胶卷，感光纸 ③AgI—人工降雨 ④碘—预防甲状腺肿大 ⑤淀粉—检验I2的存在 ⑥NaClO—漂白纺织物
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A．②③④⑤⑥   B．①②③④⑤  C．②③④⑤    D．全部

9、如图所示，A处通入Cl2，关闭B阀时，C处的红布看不到明显现象，当打开B阀后，C处红布条逐渐褪色，则D中装的是（    ）                              

A．浓H2SO4              B．NaOH溶液

C．H2O                  D．饱和NaCl溶液

10、溴有两种同位素，在自然界中大约各占一半，已知溴的质子数为35，原子量为80，则溴的两种同位素的中子数分别为（     ）A、79、81  B、45、46  C、44、45    D、44、46
11、有一瓶无色气体，可能含有HCl、H2S、CO2、HBr、SO2中的一种或几种，将其通入氯水中，得到无色透明溶液，把溶液分成两份，向一份加入盐酸化的BaCl2溶液，出现白色沉淀，另一份加入HNO3酸化的AgNO3溶液，也有白色沉淀，以下结论正确的是（    ） (1)原气体中肯定有SO2 （2）原气体中可能有SO2 （3）原气体中肯定没有H2S、HBr (4)不能肯定原气体中是否有HCl (5)原气体中肯定没有CO2 (6)原气体中肯定有HCl

A．（1）（3）（4）         B．（2）（4）（5）  C．（1）（3）（6）         D．（1）（3）（5）（6）

12、在化合物X2Y和YZ2中，Y的质量分数分别约为40%和50%，则在化合物X2YZ3中Y的质量分数约为
A、20%              B、25%             C、30%           D、35%
13、依照阿伏加德罗定律，下列叙述正确的是（   ）

A、 同温同压下两种气体的体积之比等于摩尔质量之比B、同温同压下两种气体的物质的量之比等于密度之比 

C、同温同压下两种气体摩尔质量之比等于密度之比D、同温同压下两种气体的物质的量之比等于压强之比

14、质量分数为30%的氨水（密度为0·91g/cm3）和水等体积混合。混合后溶液的质量分数为（    ）

A、等于15%   B、小于15%    C、大于15%   D、无法确定

15、在标准状况下，气体A的密度为1·25g/L，气体B的密度为1·875g/L，A和B的混合气体对H2的相对密度为16·8，则混合气体中A和B的体积比为（    ）A、1：2  B、2：1C、2：3    D、3：2

16、将13·4克KBr和KCL的混合物溶于水，配成500ml溶液，通入过量的CL2，反应后将溶液蒸干得到11·18克固体，所配溶液中K+、CL—、Br—的物质的量浓度之比（    ）

A、3：2：1   B、1：2：3    C、1：3：2    D、1：1：1

17、溴有两种同位素，在自然界中大约各占一半，已知溴的质子数为35，原子量为80，则溴的两种同位素的中子数分别为（     ）A、79、81  B、45、46  C、44、45    D、44、46
18、某元素有三种同位素，则该元素可以形成单质（双原子分子）的种类为（      ）

A、1  种    B、2种   C、3种   D、6种

19、由13H和 818O组成的11gT2O中，含有中子的物质的量是（    ）A．4.5mol  B．5mol C．6mol  D．7mol

20、用下列方法制取氧气(1)KClO3加热分解 (2)Na2O2与水反应(3)H2O2分解(4) KMnO4加热分解

   如制得相同质量的氧气使用上述各物质的电子转移数目之比为（    ）

   A． 2∶1∶1∶2      B.  1∶2∶2∶1     C.  3∶2∶2∶4          D.   1∶1∶1∶1

二、填空题（共30分）
21、（8分）有A和B两种元素形成的离子，它们的电子层结构和氖相同，A的离子半径大于B的离子半径，且它们都和水剧烈反应，则A为          B为               它们和水反应的离子方程式为：

                                        A和B形成化合物的电子式为：            。

22、（2分）鉴别NH4Cl、KCl、Na2SO4、(NH4)2SO4四种溶液，只用一种试剂，该试剂是：             。
23、（4分）将nmol 的Cu2S跟足量的稀硝酸反应，生成Cu（NO3）2、H2SO4、NO和H2O则参加反应的硝酸中被还原的硝酸的物质的量是：              。
24、（10分）将SO2通入到酸性高锰酸钾溶液中，酸性高锰酸钾溶液褪色，SO2表现的性质为：                                将SO2通入到品红溶液中，品红溶液褪色，SO2表现                         将SO2气体通入到溴水中，SO2表现           性，写出相应的离子方程式：                            将SO2通入到含有酚酞 的氢氧化钠溶液中，溶液褪色，原因是                     写出相应的离子方程式                              。

25、（6分）已知An+、B(n+1)+、Cn-、D(n+1)-离子具有相同的电子层结构，则A、B、C、D的原子半径有大到小的顺序是：________________________，离子半径由大到小的顺序是：_________________________，原子序数由大到小的顺序是：_______________________。

三：计算（共10分）

26、（4分）在一个密闭容器中充满O2，在放电条件下，有60%的为O2转化O3，则放电后所得混合气体的平均相对分子质量为多少？
27、(6分)质量分数为98%的浓硫酸（密度为1·84g/cm3）与Cu共热得到SO2体积为3·36L（标准状况）⑴求被还原的硫酸的物质的量？⑵配制500ml3·68mol/L的稀硫酸需上述浓硫酸多少毫升？若你到实验室进行实验，你会选择那些仪器？

